
LIFE
Satisfaction about life

67%
is satisfied about this

1.
Fulfillment

WORK
Satisfaction about work situation

48%
is  satisfied about this

46%
thinks these are 
sufficient

2.
Healthy 
lifestyle

Leisure time 
Amount of free time

56%
is satisfied about this

SPORTS AND HEALTHY FOOD
Possibilities for exercise and healthy food 
in Venserpolder

67%
feels never or seldom 
lonely

3.
Connection

CONNECTION
Sense of connection with other residents 

44%
feels connected

LONELINESS
How often is loneliness experienced

67%
feels emotionally stable

4.
Mental wellbeing

STRESS
How often is stress experienced 

48%
experiences stress seldom
or never 

EMOTIONAL STABILITY
Experience of emotional stability

63%
is satisfied

5.
Social services

AMOUNT OF SOCIAL SERVICES 
The amount of social services in Venserpolder

58%
thinks there is offered 
enough

OFFER OF SOCIAL SERVICES
The offer of social services in Venserpolder 
meets my needs

49% 
is satisfied 

6.
Neighbourhood 
activities

AMOUNT OF NEIGHBOURHOOD ACTIVITIES 
The amount of neighbourhood activities in  
Venserpolder

32%
thinks there are offered 
enough

OFFER OF NEIGHBOURHOOD ACTIVITIES
The offer of neighbourhood activities in 
Venserpolder is sufficient

41%
thinks nothing is missing 

7.
Built environment

BUILT ENVIRONMENT COMPLETE 
In the environment of Venserpolder, nothing is 
lacking (like art or culture)
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NUISANCE
Frequency of nuisance experience

53%
Experiences nuisance 
seldom or never 

8.
Liveability

8.

FEELING OF SAFETY
Feeling of safety at the streets

62%
Feels safe

SATISFACTION NEIGHBOURHOOD
Satisfaction with the neighbourhood 

60%
is  satisfied 

AMOUNT OF HOUSES
Amount housing

54%
thinks the amount is 
enough

9.
Housing

QUALITY OF HOUSES
Quality of housing

40%
thinks the quality is 
enough

PRICE OF HOUSES
Price of houses

29%
thinks the price is 
acceptable

MUNICIPAL POLICY  
Municipal policies match what the neighbourhood 
needs

19%
agrees

10.
Municipality 
& Policy

FEELING INVOLVED 
Feeling involved by the municipality, in decisions about 
Venserpolder

18%
feels involved 

FEELS HEARD
Feels being heard by the municipality 

14%
Feels heard 

POLITICAL ACTIVE 
Participation in political activities (e.g. voting, 
demonstrating/protesting, getting informed about 
political decisions and debates) 

63%
is politically active 

11.
Political 
participation

SATISFACTION OWN HOUSE
Satisfaction with current house 

65%
is satisfied about this
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RANGE OF SHOPS 
Satisfaction with range of shops in 
Venserpolder

26%
is satisfied

13.
Economical
activity

FACILITIES 
Satisfaction with facilities in Venserpolder, as a 
library or restaurants

26%
is satisfied

PAID JOB
Having a paid job

56%
has a paid job

14.
Employment

OFFER OF JOBS
The jobs offered in Venserpolder and immediate 
surroundings fit what I am looking for

29%
agrees

FINANCIAL PROBLEMS
Financial problems because of fixed expenses

42%
experiences no 
financial difficulties

15.
Financial 
health

MAKE ENDS MEET WITH INCOME
Making ends meet on income

53%
gets by well

COMPUTER AND INTERNET
A computer and internet at home 

82%
owns a computer and 
access to  internet at 
home

16.
Digitalisation

DIGITAL SKILLS
Self-assessment: rating on scale  
from 1 (low) to 5 (high)

73%
rates a 4 or 5

AMOUNT OF EDUCATIONAL OPPORTUNITIES
The amount of educational opportunities offered 
in Venserpolder and surroundings 

52%
thinks it is enough

OFFER OF EDUCATIONAL OPPORTUNITIES
The educational opportunities offered in Venserpolder and 
surroundings align with what I am looking for

39%
agrees

EDUCATIONAL OPPORTUNITIES
Experience of own educational opportunities

49%
experiences this as 
positive

12.
Training 
opportunities
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This data was collected in autumn 2022
by a group of residents and UvA researchers


